

Poštovani,

pozivamo vas na *Znanstveni utorak* koji će se održati **12. travnja 2016.** godine (utorak) u Velikoj dvorani Ekonomskog instituta, Zagreb, I. kat s početkom u 14 sati. Izlaganje će održati **prof. dr. sc. Aleksandar Štulhofer i doc. dr. sc. Ivan Burić** na temu:

Egalitarni sindrom i Hrvatska danas

Teorija egalitarnog sindroma hrvatskog politologa i sociologa Josipa Županova (1923. – 2004.), vjerojatno je najznačajnija teorijska koncepcija u hrvatskoj sociologiji. Teorija koja je razvijena krajem 60-ih godina prošlog stoljeća polazi od toga da su u poslijeratno jugoslavensko društvo, a shodno tome i hrvatsko društvo, usađene sociokulturne vrijednosti koje se opiru promjenama i priječe uspješnu socioekonomsku modernizaciju. Kompleks tih vrijednosti Županov opisuje terminom egalitarni sindrom, a čini ga „klaster kognitivnih perspektiva, etičkih zasada, društvenih normi i kolektivnih stavova“ kojim se mogu protumačiti različiti vidovi razvojnih neuspjeha hrvatskog društva. Prisutnost egalitarnog sindroma te njegovo disfunkcionalno djelovanje Županov je detektirao i u prvim postsocijalističkim godinama smatrajući da će učinak ovog vrijednosnog kompleksa i dalje jačati – proklamiranim vrijednostima tržišne ekonomije i poduzetništva usprkos. Županovljeva teorija, kao što je nedavno naglašeno u jednom kritičkom osvrtu, nikada nije operacionalizirana, pa time niti empirijski verificirana.

U predavanju ćemo prezentirati rezultate dvaju istraživanja koja su nam poslužila za operacionalizaciju te empirijsko testiranje teorije o egalitarnom sindromu. Posebno ćemo se osvrnuti i na jednu od središnjih Županovljevih propozicija – tezu o kulturnoj inerciji. Naime, rezultati provedenih istraživanja potvrđuju prisutnost egalitarnog sindroma i u suvremenom hrvatskom društvu te sugeriraju kako njegovo djelovanje odgovara Županovljevim očekivanjima.

Aleksandar Štulhofer je profesor sociologije u trajnom zvanju pri Odsjeku za sociologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Objavio je više od stotinu znanstvenih radova, u posljednjih deset godina primarno u međunarodnim publikacijama. Bavi se seksološkim istraživanjima, socioekonomskim temama (uključujući društveni kapital i korupciju) te sociologijom zdravlja i bolesti.

Ivan Burić je docent na Odjelu za komunikologiju Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu. Primarni znanstveni interesi su mu sociologija potrošnje i socioekonomska istraživanja.

Zahvaljujemo na odazivu.